

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους: Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης
Υπουργό Εσωτερικών
(Υπόψη Αν. Υπουργού Προστασίας του Πολίτη)

Θέμα: «Σχετικά με τον Ευρωπαϊκό Αριθμό Έκτακτης Ανάγκης (112)».

Η Υπηρεσία Ενιαίου Ευρωπαϊκού Αριθμού Έκτακτης Ανάγκης λειτουργεί από το 1999 έως σήμερα με πανελλαδική κάλυψη. Αρμόδιος φορέας για την υλοποίηση και λειτουργία της Υπηρεσίας Ενιαίου Ευρωπαϊκού Αριθμού Κλήσης Έκτακτης Ανάγκης 112 (ΥΚΕΑ 112) είναι η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας. Σύμφωνα με το άρθρο 70 του ν. 4070/2012 η υλοποίηση της ΥΚΕΑ 112 θα πραγματοποιείται με την τηλεπικοινωνιακή διασύνδεση των καλώντων τον αριθμό «112» με τους κατά περίπτωση και κατά τόπους αρμόδιους φορείς παροχής υπηρεσιών έκτακτου ανάγκης (ΕΛ.ΑΣ., Πυροσβεστικό Σώμα, ΕΚΑΒ, Λ.Σ.) ανάλογα με το είδος του συμβάντος που αναφέρει ο καλών, καθώς και με την Εθνική Τηλεφωνική Γραμμή για τα Παιδιά SOS «1056» και την Ευρωπαϊκή Ανοιχτή Τηλεφωνική Γραμμή για Αγνοούμενα Παιδιά «116000», όταν πρόκειται για περιστατικό παιδιού σε κίνδυνο ή παιδιού που έχει εξαφανισθεί.

Στο πλαίσιο του έργου «Εκσυγχρονισμός και Αναβάθμιση των Υπηρεσιών που αφορούν στον Ευρωπαϊκό Αριθμό Κλήσης Έκτακτων Αναγκών 112 για την βέλτιστη διαχείριση περιστατικών έκτακτης ανάγκης - κρίσεων και την έγκαιρη ενημέρωση των Πολιτών» του Επιχειρησιακού Προγράμματος (Ε.Π.) «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 2014 - 2020» προβλέπεται η δημιουργία νέου Κέντρου για την υποστήριξη της λειτουργίας του «112» στην Ελλάδα, με δυνατότητες γεωεντοπισμού και μαζικής ενημέρωσης πολιτών και Φορέων δημοσίου και ιδιωτικού τομέα. Το ως άνω έργο εντάχθηκε και ξεκίνησε να υλοποιείται, με Αναθέτουσα Αρχή την «Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε.», στο πλαίσιο του Ε.Π. «Ψηφιακή Σύγκλιση» του Ε.Σ.Π.Α. 2007-2013, ωστόσο, η σχετική σύμβαση σύμφωνα με την από 17.12.2007 απάντηση του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών, κ. Τόσκα έχει τεθεί σε αναστολή.

Επειδή από τον Απρίλιο του 2018 όλα τα νέα αυτοκίνητα θα είναι εξοπλισμένα με την νέα e-Call τεχνολογία, ώστε σε περίπτωση ατυχήματος το e-Call σύστημα αυτόματα να πληκτρολογεί το μοναδικό αριθμό έκτακτης ανάγκης 112 από την ΕΕ.

Επειδή η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υποστήριξε την ανάπτυξη του e-Call μέσω του έργου eMerge και αργότερα μέσω του HeERO και ανέπτυξε την πανευρωπαϊκή υπηρεσία κλήσεων έκτακτης ανάγκης επί οχημάτων - "eCall" - με βάση το 112, τον κοινό ευρωπαϊκό αριθμό έκτακτης ανάγκης.

Επειδή η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκτιμά ότι, μόλις εφαρμοστεί πλήρως το σύστημα, το eCall θα μπορούσε να εξοικονομήσει εκατοντάδες ζωές κάθε χρόνο και να βοηθήσει τους τραυματίες να γίνουν ταχύτερα.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 1) Πότε θα λειτουργήσει το νέο Κέντρο για την υποστήριξη της λειτουργίας του «112» στην Ελλάδα σε συνδυασμό με την υπηρεσία e-Call; 2) Τα νέα αυτοκίνητα που έχουν ταξινομηθεί σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες μπορούν να χρησιμοποιήσουν το εν λόγω σύστημα στη χώρα μας; 3) Τα νέας τεχνολογίας οχήματα που ταξινομούνται στην χώρα μας θα μπορούν από τον τρέχοντα Απρίλιο να χρησιμοποιούν το σύστημα ως βασικό εξοπλισμό; 4) Ποιες είναι οι ενέργειες σας για την πλήρη ανάπτυξη του εν λόγω συστήματος στη χώρα μας;

Οι ερωτώντες βουλευτές

1. Άννα-Μισέλ Ασημακοπούλου, Βουλευτής Β' Αθηνών
2. Μάκης Βορίδης, Βουλευτής Αττικής

Γραφείο Αθηνών

Πλατεία Καλογήρων 3, 17341 Άγιος Δημήτριος
Τηλ: 2103239373-2109763223 FAX: 2109739955

Email: g.asimakopoulou@parliament.gr - www.asimakopoulou.gr